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V. évfolyam.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vicolo dell’Ospedale. <öj Wurzer házi. I. em.

Tklkfox 889. easAw.

Fiúméban néhány ingyenes tanfo­
lyamul állítottak fel a magyar iskoláink 
tanárjainak eléggé nem dicsérhető szor­
galma révén, amelylyel a hét néhány 
óráját arra használják fel, hogy tudo­
mányos előadásokat tartanak azok ré­
szére, akiknek nem volt módjukban 
idejében a rendes iskolákat látogatni, 
vagy akkor még nem bírták felfogni a 
tudományos kiképzés fontosságát, iegin- 
kábbb manapság, amikor a valamire 
való iparosnak is iskolákat kell járnia. 
Sokan vannak, akik a kenyérkereső 
pályájuk derekán kezdik a hiányát 
érezni annak, hogy a továbhhaladásuk- 

j hoz szükséges, jóllehet általánosabb, 
I tudományos ismereteket nélkülözik : 
[azoknak rendkívül 
[tenni, egy ilyen tanfolyam 
[kaja.

nagy szolgálatokat tud
pótló .un-

Egyébiránt, teljesen fölöslegesnek
f tartjuk, hogy fölsoroljuk mindazt a ne­
mes célt, amit a felnőttek oktatása ré­
vén érhetünk el. Manapság már egészen 
tisztában vannak mindenütt ennek a kér­
désnek a társadalmi életünkre való üd- 
[vös hatásáról is, ami itt Fiúméban, ezen 

iviil nagyon fontos nemzeti missziót is 
Selent.

Az ingyenes tanfolyamok közül 
megemlékezünk ez alkalommal a fiumei 
nagy. kir. áll. polgári fiúiskolában léte­

sített tanfolyamról. Fégy egész tanári 
gárda teljesíti ott a pedagógusok min- 

gdenkor legszebb hivatását : a népneve- 
pést ; saját becsületes akaratukból, van 
«kötelességükké téve, de mégis köteles-

(
Cégszerűen. Az iskolát alig jári emberek 
csapata hallgatja az előadásokat azzal a 
szorgalommal, amit már egy érettebb 

gfelfogás teremtett meg bennük az élet 
■küzdelmeiben. Ezt a tanfolyamot Donátit 
ihn re miniszteri osztálytanácsos és Békéi 
■Ignác, az intézet igazgatója igyekezett 
■megalkotni a tanári testület készséges 

hozzájárulásával, amely természetesen a 
Ilegszebb elismerésünket igényelheti.

Az ingyenes tanfolyamon Békéi 
igazgató természettan!, K\ss tanár szám­
tani, Köszegfalvy magyarnyelvi, Só vary 
„Toldi“, Serafin mértani és Lénával 
természetrajzi előadásokat tartanak. Az 
órákat a keddi és pénteki napra osztot­
ták be s sokan vannak a hallgatók közül 
olyanok, akik a tanfolyam révén annyi 
előkészítést nyernek egyes tantárgyból, 
hogy vizsgákat is tehetnek egy kis ma­
gánszorgalomból. A tanfolyam 1897
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Előfizetési ár :

[Vs, évié . . . 24 kor. Negyedévre . . . t, kor
■ e|evre........... 12 kor. E;<y hóra.............. 2 kor.

Egyes szám ára 6 Fillér.

44. szám.
HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számit.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 49 fillér.

november hó 5-én nyílt meg s e hó 
28-án, tehát néhány nap múlván zá­
rul be.

Ugyancsak ennek a tanfolyamnak a 
keretében tartanak idegenajkuaknak ma­
gyar nyelvi órákat. Két csoportra osztva, 
a magyarul még semmit nem tudók és 
a többé-kevésbbé magyarul tudók cso­
portjára. Az első csoportot Mittner Zol­
tán, a másodikat Michelich Endre ta­
nítja. mindkettő kitűnő eredményeket ért 
el.

Most, hogy a tanfolyam bezárul, 
szükségét látjuk annak, hogy néhány 
egyszerű szóval mondjunk a tudomány 
e fölsorolt apostolainak köszönetét és 
mindenek nevében elismerést.

nemzetközi megállapodások, ahol tiltott üve­
gekkel harcul a.; alattomos, csákmányéhes 
vampirsereg.

Vfissler F. a fővezér és Missler F. fütyül 
a bcliigy minis tóriumra, fütyül a határrendőr­
ségre csak úgy, mint a lelkiis neret élő sza­
vára. Egy törvénye, egy igazsági van neki és 
az ő elvei alapján dolgozó többi kútárnak : a 
pénz ! S a milliók, melyek könyben, vérben 
fogantak, engedelmesen vándorolnak a kufárok 

! zsebébe, elpusztulnak az emberek ezrei s az 
, ország csüggedten, vérszegényen nézi a sivár 

helyzetet, az. uj, a legnagyobb mohácsi vészt.
A Missler cég aktáiból egy levél fekszik 

előttünk. A levél egy megkötött üzlet, egy 
befejezett cm bérkérdés tanúbizonysága. Botos 
János gazda az áldozat. A levél elején kiok­
tatja Missler az emberét, hogy merre utazzék, 
inig Brágból O lerbergbe, onnan cg enesen 
Brémenbe érkezik. Aztán igy fői, tatja :

Ratiborban, vagyis a porosz határon 
jelentkezni kell brémai hajók képviselőjénél 
— aki magyarul beszél — és oltalmam alatt 
utazhatni Brémába.

Az ide mellékelt nyomtatványok tar­
talmát kérem azokkal közölni, akik onnan, 
ha későbben is, szándékoznak Amerikába

— A horvát helyset. A „Hrvatska“ mai 
száma — mint zágrábi tudósítónk jelenti a 
horvát jogpárt manifesztumát közli. A cikk 
részletesen hivatkozik a párt törekvéseire, kii- 
nösen azokra, amelyeket a fiumei zavargások 
és a Khuen-I lédvrváry-kormány bukása után 
végzett. Felszólítja a horvát polgárságot, hogy 
támogassa a pártot a választási küzdelemben 
és megnevezi a párt 35 jelöltjét. Politikai kö­
rökben az a hir lerjedt el, hogy Zágráb város 
első kerületében Rauch Pál báró horvát bánt 
fogják felléptetni képviselőjelöltnek. Tegnap a 
horvát parasztság lapját a „Dom“-ot elkoboz­
ták, mert egy lázitó közlemény látott benne 
napvilágot. A zágrábi újságok szerkesztői eb­
ből az alkalomból megjelentek a rendőrkapi­
tánynál, hogy tiltakozzanak a kormánynak ilyen 
eljárása ellen.

A kivándorlás aktáiból.
Vámpírok szívják az ország vérét. 

Missler szerencsés utat kíván.
Fontos! — A keritóhad katonai.
Néhány év óta rettenetes hadjárat színhe­

lye az ország. Szívós, kegyetlen titokzatos rajok 
törnek az alvó falvakra s mint hajdanában, 
rabszijra fűzik a fegyverforgatásra képes férfia­
kat, elorozzák asszonyaiktól, gyermekeiktől s 
elviszik innen idegenbe, az ösmeretlcn gyar­
mat rabszolgájának . . .

Az ország sínylődik, vergődik, érzi, i 
az állapotok egyre rosszabbodnak s nem 
talpra állni. A titokzatos hadsereg pedig, 
jó a tavasz, belopja magát újból és újból 
elégületlenség fészkébe s elvégzi a maga 
munkáit. Nem Xerxes, nem Napoleon, sőt még 
csak egy Moltke sem irányítja a garázda ha­
dat, nem, — csak egy Missler F.

Minden munkabíró ember cgy-egy vér- 
cseppje az országak s Missler nem nyugszik 
addig, inig ügyi ökeibt 1 álló kaján li idával az 
utolsó vércseppjét is ki nem szívta az ország­
nak amúgy is elgyengült testéből.

Most ismét közeledik a tavasz, most ismét 
megújul a hadjárat A legpiszkosabb, a leg­
hitványabb. A :ol nincsen hadi jog, nincsenek

>gy
tud
ha
az

irtó)

utazni.

F. Missler.
Igen, Missler a jó lélek, szerencsés uta­

zást kíván. Minél többnek, minél többször. 
Hogy mi lesz az áldozattal az utazás után, — 
J) ura fakó ! — mi köze Misslernek ehhez ? 
Neki csak egv fontos. Amit egy kis szelvényen 

1 ad tudomására az ügynökei által „megdolgo­
zott“ férfinak, íme :

Fontos !

Aki Brémán át és Kai ser-haj óval kí­
ván utazni, annak okvetlenül elöpénzt 
kell beküldeni, személyenkint 20 koronát, 
azután pedig bevárni a válaszomat. Elő- 
pénz nélkül Brémán át a Kaiser-hajóval 
nem lehet utazni.

Missler F. Bremen, 
Bahnhofstrasse 30.

Missler E. módszere után indulva az a pró 
vigécek, a kis kullancsuk is elárasztják az or­
szágot. Ezeknek Becs a székhelyük. Az ő mun­
kájukat jellemzi, bog” sommásaid) az eljárásuk. 
A Compagnie Generale Transatkintique Becs­
ből nyomtatványai mellé vászonboritékot is 
küld. A vigéce nemzetközi postautalványt is 
csatol, nehogy az áldozata sokat gondolkod­
hassak. Az utalványon a következő ciin áll :

Herrn
Joseph Fischer

Wien,
IV. Veiningergasse 8

A belügyminiszter nem végez felesleges 
munkát, ha ezeket a der.k bécsi kullancsokat 
lehetőség szerint gondjaiba veszi.

Szerkesztőségünk és kiadó­
hivatalunk telefonszáma (úgy interur 
ban, mint helyi beszélgetésekre) 229 
Nyomdánk telefonszáma (közvet­
lenül lapzárta előtt felmerülő sürgős 

i tudósítások szántára) 920.
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ÚJDONSÁGOK.
Harc a drágaság ellen.

— A fogyasztási szövetkezet jelentése. —
Éppen jó időben, a munkásságnak a 

drágaság ellen indított harca közepette adta ki 
a vasutasok országos szövetsége fiumei kerü­
letének fogyasztási szövetkezete első évi jelen­
tését. Ez az egy esztendős működéséről szóló 
jelentés azért bir különösebb jelentőséggel, 
mert a fiumei fogyasztási szövetkezetei a drá­
gaság leküzdése céljából aalkitották s amint 
most kitűnik, ezt nagyrészt el is érték. Hat­
száz részben vasutas, részben állami tisztviselő 
részesedett az olcsóbb es jó minőségű élelmi­
szerből s nem jelentéktelen megtakarítást érhe­
tett el.

A jelentés szerint minden család évenkint 
a jó minőségű áruk és jó mérlegelés mellett 
az áraknál 10-—25 százalékig terjedő megtaka­
rítást er el. Egy néhány tagú családnál ez pe­
dig évenkint 80—100 korona megtakarítást je­
lent, ami a jelenlegi nehéz megélhetési viszo­
nyok mellett nem megvetendő könnyítés.

A megnyitáskor a tagok száma 180 volt, 
melyek az első hétben jóformán megkétszere­
ződtek. A számuk hamarosan gyarapodott, úgy 
hogy 1907. év folyamán 603 tag lépett be, ki­
lépett pedig 25; az év végével 578 vol* a tag­
létszám 600 üzletrészszel.

A befizetett részvénytöke az. év végével 
7907 koronát tett ki. Üzleti forgalma pedig 
135.944 korona 95 fillér. Ha nng tekintetbe 
vesszük, bog az elején és közepén a forgó­
tőke alig 4000—5000 korona volt, úgy a 
135.944 korona 95 fillér áruforgalom mellett a 
forgótőkét 24-szer forgatták meg, mely magá­
ban véve, oly fényes eredmény, hogy hasonlót 
nem mutathat fel más kezdő szövetkezet.

Az alapszabályok tervezett módosítását a 
legközelebbi közgyűlésen fogjak eldönteni. A 
legfontosabb az állami tisztviselők pártoló tag­
sági dijának eltörlése és helyette 5 korona be- 
iratási díjnak egyszersmindenkorra való fizeté­
sében van. Ezzel megakarják adni a módot 
arra, hogy minél több állami tisztviselő lépjen

- - —: . -•*>-- -l- -- ""'••csy !» ."»O
élhetési viszonyok mellett az alsóbb kategóri­
ába tartozó állami alkalmazottaknak segitségéra 
legyenek.

Az érdekes jelentés minden kommentárt 
fölöslegessé tesz. A példán okulhatnának a 
munkások. Meg kell találni a módját egy nagy 
n .u n kásszö vetkeze t létesítésének is.

— Személyi hir. Kiss József, a kiváló 
költő, a „Hét“ szerkesztője, ma Fiúméba érke­
zett és három hétig marad a tengermelléken.

— A kormányzó hazaérkezése. Nákó 
Sándor gróf kormányzó holnap, szombaton 
reggel visszaérkezik Fiúméba.

— Szterényi államtitkár Fiúméban.
A tengerészeti hatóság „Előre“ gőzöse ma reg­
gel Fuhrmann F. min. tanácsossal, a tengeré­
szeti hatóság alelnökével és Leani János mi­
niszteri titkárral Lussinpiccolóba indult, hogy 
a délután folyamán Szterényi államtitkárt Fiú­
méba hozzák.

— A városházáról. A városi állandó bi­
zottság délután 5 órakor a polgármester el­
it ö lésével ülést tart, amelyen a többek között 
a rendőrség újjászervezését, Untago község 
emlékiratát az umago-fiutnei vasút létesítése 
dolgában és több adminisztratív kérdést fog­
nak megvitatni.

— A dalmát helytartó Fiúméban. A
Dalmát yacht ma délután 2 órakor Nardelli 
Miklós dalmát helytartóval kikötőnkbe érkezett. 
Nardelli még ina este Becsbe utazik.

— Felolvasás. A fiumei természettudo­
mányi ki.r ma, 21-én este 7 őrkor a városi 
polgári fiúiskola nagytermében felolvasó estélyt 
tart, amelyen Kankovszky Ferenc miniszteri 
osztálytanácsos a Garda tóról tail előadást 84 
vetített képpel.

— Az Ungaro-Croata uj gőzöse. Az
Ungaro-Croata legújabb gőzöset a „Szamos“-t 
mint már jelentettük, a minap bocsátották víz­
re Lussinpiccoloban, Szterényi József kereske­
delemügyi államtitkár jelenlétében. Az uj hajó 
egyike lesz a társaság legszebb hajóinak. A 
formája yachtszerü, 42 meter hosszú 6 mé­

ter széles. Páncélja acélból készült és öt re­
keszre oszlik. A hajón díszes szalon és pom­
pás dohányzó van. A gépezet 420 lóerejü. A 
hajót hat hét alatt teljesen elkészítik és akkor 
érkezik kikötőnkbe A „fzamos“ Fiume-Abbá- 
zia között teljesít szolgálatot.

— Fiume népessége. Fiume népessége 
statisztikai kimutatás szerint ma 48245 lelket 
számlál. Ez a számítás a születés halálozás, 
bevándorlás és kivándorlás adatai alapjan ké­
szült. 1900 december 31-én Fiume lakossága 
csak 39,350 lelket számlált, a gyarapodás te­
hát 8895.

— A társadalomtudományi kör nép­
hangversenye. A fiumei társad; lomtudományi 
kör, amely az idén megvalósította a népaka- 
démiát és egész sereg felolvasóestét rendezett 
a nép művelése érdekében, most újabb fel­
adatra vállalkozott. Hangversenyt rendez szom­
baton este 8 és fél órakor, hogy a néppel meg­
szerettesse és megismertesse a klassziKUS ze­
nét. Ezt a feladatot szolgálják a budapesti és 
külföldi művelődési egyesületek s úgy látszik, 
most a társadalomtudományi kör Fiúméban ho­
nosítja meg a lelket nemesítő zenemii\ elést.
A szombat esti hangverseny műsora a követ­
kező :

1. Liszt, rapsodia zongorára. 2. Klägl: 
Trio zongorára, hegedűre és violence,lóra. 3. 
Verdi : Románc az „Ernani“ emui operából.
4. Pergolese : „Ária“ violoncellóra. 5. Liszt : 
Ábrám, a Rigoletto cimti operából. Előadják 
zongorán. 6.' Tenaglia: a) „Ária antica“, b) 
Godard : „Berceuse“ hegedűn. 7. Potpouri, 
előadjak zongoián. A műsoron levő darabokat 
Cimadori Róbert, Steinacker Artur és Neumann 
adják elő. Belépődij ülőhelylyel 1 korona. Csa­
ládjegy 2 korona. Belépődíj 40 fillér. A tiszta 
jövedelmet az egyesület könyvtáralapjára for­
dítják.

— Az Adria dé'amerikai járatai. A
Schönberger féle börzelap irja, hogy az Adria 
magyar tengerhajózási társaság és az osztrák 
Lloyd hajóstársaság között egy idő óta diffe­
renciák merültek fel a délamerikai hajójáratok 
miatt. Eddig ugyanis a két társaság együttesen 
látta el az útvonalat, de legutóbb az osztrák 
Lloyd egyeszséget kötött az Austro-Americana 
hajóstársasaggül, minek következtébán a bra­
zíliai vonalon az Adria nagy károkat szenve­
dett. Amint hallatszó., az Adria a magyar kor­
mányhoz fordul támogatásért és úgy hírlik, 
hogy az Adria sem az osztrák Lloyd, sem az 
Austro-Americana által nem engedi magát a 
délamerikai hajójárat ellátásától elriasztani, 
mert azon fontos magyar érdekeket képvisel.

— Fiume-Cattaro. A Magyar-horvát 
tengerhajózási társnság március 2-től kezdve a 
dal mát vonalon a gyorshajójáratokat megfogja 
hosszabbítani olyképpen, hogy mint az előző 
években az I és IV gyorsjáaat Cattaróig liosz- 
szabbittatik meg. Az 1. IV. járatban a hajó 
Curzolában nem fog kikötni.

— Földrengés. Triesztből jelenti tudó­
sítónk, hogy a tegnap este Becsben érzett 
fö'drengést az itteni cs. kir. tengerészeti ob 
szervatórium szcizmografikus készülékei is je­
lezték, A földrengés este 10 óra 11 p. 55 mp- 
kor kezdődött. Az inga legnagyobb kilengése 
3 mm. 10 óra 15 p. 40 mp-kor állott be. A 
földmozgás vége 11 óra 4 perc. 49 mp.

— A város kivilágítása. A világítást 
ellenőrző bizottság március havára a világítás­
ra vonatkozóan a következőképpen intézkedett. 
Kivilágítás : 1-től 8-ig délután 5 óra 45 perc­
től, 9-től 16-ig délután 6 órától, 17-től 24-ig 
6 óra 15 perctől, 25-től 31-ig 6 óra 30 perc­
től. Oltás: 1-től 8 „ reggel 5 óra 30 perckor, 
9-től 16-ig 5 óra 15 perckor 17-től 24-ig 5 
órakor, 25-től 31-ig 4 óra 45 perc:.or.

— Milyen idő lesz ? Az utolsó két nap­
ban alapos változás állott he az időjárásban, 
mely még változatosan ugyan, de már hozott 
esővel vegyes havazást. Fis mint a „Mete >r“ 
jelenti, továbbfejlődésre van utalva, s télie­
sebbé fogja vált /.látni az időjárást és ilyen 
télies színezetű napokban még márciusban is 
lesz. részünk, ami a tavasz állandóbb beállását 
késleltetni fogja és kedvezőtlen időjárást hoz a 
gazdaközönség tavaszi munkájának az elinté­
zésére. A következő napok időjárása a bolygók 
részéről is még igen változatos, szeles, í dc- 
gebb jellegit, növelni fogja ezt az utólagos be­
folyás, úgy I ogy csak a 24—28-iki csomópon­

tok hatásköre hoz enyhébb jellegű időt, itt is 
inkább csak a 28-iki. Március havának csomó­
pontjai : 1-2-3—5-6-9—13-18-19-20 
—25—29—30—31-re, esnek melyek közül a 
legerősebb hatásúak 1—3—9—13—20—29 és 
31-ikiek. A sűrűn egymásra kövc-tkező csomó­
pontok mutatják, hogy március hónap fölötte 
változatos időjárást hoz, mely sem gazdákra, 
sem reánk nem kellemes és előnyös. Első nap. 
jaiban március hónapra még csapadékos időt 
igér, melyet a 3-iki csomópont hideg, majd a 
6- k enyhébb jellege teszem változatossá. Ál­
landóbb eszköz csupán a 9-ik csomópont után 
következik, amelynek azonban a 13-iki kölcsö­
nöz hidegebb jelleget, mely alkalommal Jupi­
ter kerül együttállásba Holddal, amidőn ez 
utóbbi el is födi azt. Ezen hideg jellegű idő­
köz követi, amelyet a 19—20-iki csomópontok 
zavarnak meg újra változatos hőmérsékletű 
időjárásukkal, inig a hónapnak utolsó negyede 
csapadékos jelleggel telik majd le, a bolygók 
részéről.

— Veress Sándor hangversenye. Ve­
res Sándor, a m. kir. Operaház volt tagja, a 
kiváló népdalénekes, aki rm-st tért vissza Ame­
rikából, ahol rövid ideig hangverseny körúton 
volt, ma pénteken és holnap este a De la Vil­
ié kávéházban hangversenyt lart. Veres Sándort 
a fiumei közönségnek bemutatni felesleges, 
mert hiszen csak nem régen, mielőtt innen 
Amerikába indult, volt alkalma az ő művészt 
étiekében gyönyörködni.

— Hitelbank mérlege. A Magyar Álta­
lános Hitelbank, amely tudvalevőleg a jövő hó­
napban alakítja át fiókjává a helybeli Fiumei 
Hitelbankot, tegnap Kornfeld Zsigmund főren­
diházi tag elnöklésével tartott igazgatósági illé­
sében megállapította az 1907. évi mérleget, 
mely 7,744.640 korona 60 fillér tiszta nyeresé­
get tüntet föl. A nyereség föloszlására nézve 
az igazgatóság elhatározta, hogy a részvénye­
sek március 19-én tartandó közgyűlésének in­
dítványozni fogja, hogy 1907. évi osztalékul 
április 1 -tői kezdve részvényenként 40 korona 
fizettessék ki, 1,000.000 korona a tartalékok 
javadalmazására fordittassék. Ez összegből 
535,128 korona 07 fillér a rendes tartalékalap 
növelésére, 464.871 korona 93 fillér ingatlanok 
tartalékának létesítésére, amely egyúttal egy uj 
banképület céljaira fog szolgálni. Végül 
311,165 korona 81 fllér uj számlára vitessék 
át. E mérlegben az 1907. évi december 31-ig 
lebonyolított üzletek el vannak számolva. Az 
utolsó hét év tiszta nyeresége és osztaléka a 
következő volt: 1901-ben 3,180.061 korona 87 
fillér nyereség, 30 korona osztalék; 1902-ben 
3,680.890 korona 21 fillér nyereség, 34 korona 
osztalék ; 1903-ban 4,336,685 korona 20 fülét 
nyereség, 36 korona osztalék; 1904-ben
4,644.475 korona 85 fillér nyereség, 36 korona 
osztalék; 1905-ben 5,553,115 korona 38 fület 
nyereség, 38 korona osztalék ; 1906-ban
6,173.640 korona 94 fllér nyereség, 40 korona 
osztalék ; 1307- íren 7,V44.640 korona 60 fii® 
nyereség, 40 korona osztalék. 34! 2 millió ko­
rona kimutatott tartalékok a 60 millió koron« 
alaptőkének 57'/a százalékát teszik, úgy, bog) 
az intézet összes saját tőkéje 941/a millió ko­
ronára rúg.

— Ragadós betegségek. A városi köz­
egészségügyi hivatalnál e hó 10-től 16-ig * 
következő betegségeket jelentették be : Bárány­
himlő 48, difteiitisz 1, tífusz 1, fülmirigy ej" 
ganat 4. Meghalt 2. Ezeken kívül egy tifuszos 
beteget Szásákról szállítottak a városi kór­
házba.

— A szuezi csatorna forgalma.
most megjelent hivatalos kimutatás szerint« 
szuezi csatornán a múlt év folyamán 4222 I* 
jó kelt át 14.500 tonna tartalommal. A befoly 
csatorna illeték 104.780.300 korona volt, mii 
az igazgatási költségek 25.442.900 koron? 
tettek ki.

— Munkások rokkant egylete. A na
gyarországi immkások rokkant egyesületen-' 
fiumei fiókja ma, pénleken esle 8 órakor ülő- 
tart, A vá . szlmányi tagok felkéretnek, MÍ 
teljes számban jelenjenek meg. Az ülés lárg)- 
a közgyűlés előkészítése.

A Deák szálloda tulajdonosa ban­
der Richard közli velünk, hogy szállodája a‘ 
ideiglenesen felvett Corsia-Denk-szálló el neve 
zés helyett ismét a régi „Deák-szálló“ ,l0V 1 
viseli.
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— A'kikötőből. Érkezett : „Franz Ferdi­
nand“ osztrák Lloyd gőzös Köbéből, 10,000 
zsák rizszsel. A hajó egy embere Singapore- 
ban meghalt. „Mátyás király“ Adria gőzös Ca- 
taniából 2500 láda narancscsal. Indult : „Mel­
pomene“ osztrák Lloyd gőzös üresen.

— Megszűnt forgalmi akadály. A m. 
kir. államvasutaktól vett értesítés szerint az 
első délnyugati határőrvidéki vasút caprag— 
károly városi vonalán Károlyváros— Vrginmost 
állomások között töltéscsuszamlás miatt be­
szüntetett személyforgalom Károlyváros, Uhuja, 
továbbá Vrginmost Vojnic állomások között az 
5911—12. és 5913—14. számú vonatok közle­
kedése mellett a mai nappal újból felvétetett. 
Vojnic és Utinja állomások között azonban a 
személyforgalom továbbra is szünetel.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ moz- 
gófényképszinház legújabb műsora: A bo­
szorkány csókja. — Velence Londonban. — 
A kis bicegő. — A tél közepén.

A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe ! A Fiumei Magyar Gyorsírókor 
kebelében alakult gyorsíró-tanfolyamon a taní­
tás már megkezdődött és még rövid ideig vé­
tetnek fel jelen.kezők. Tehát, akik a gyorsírást 
megtanulni óhajtják, azok jelentkezzenek a 
tanfolyam vezetőségénél minden kedden és 
pénteken este 8 és 9 óra között a „Kereske­
dők -s Iparosok“ egyesületének helyiségében 
(a városi takarékpénztár épületében Caffe 
Grande mögött, földszint) az első vásárcsarnok 
bejáratával szemben.

Farsangi naptár.
Február 22. Filharmonikusok jelmez bálja.
Február 23. Filharmonikusok nagy hálja.
Február 23. Nagy álarcosbal a Comunale szín­

házban. Kezdete este 9 urakor.
Február 26. A Jellncsies ezred ;.szakarának jel­

mezbálja a Deak-szalló nagytermében.
Február 29. Nagy bál a Casino Patriotticoban.
Március I. Nagy gyermekbál a Comunale-szin- 

házban. Kezdete délután 3 órakor.
Március 3. Utolsó álarcosbal a Comunale-szin- 

házban.

““ TBUIHÜT. M TELEFOIl. ™
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, febr. 21. A Képviselőház 
mai ülésén Jus.h Gyula elnököl.

Napirend előtt Farkasházy Zsigmond kér­
di, hogy mért nem tűzik nnpirendre az ő ja­
vaslatát, amelyet három hónappal ezelőtt be­
nyújtott. Szerinte a kormány és a képviselők 
javaslatai között nem szabad különbséget ten­
ni. Ezután a mai rendszert bírálja és Tisza 
Istvánt hozza szóba, aki azt mondta, hogy ő 
csak egyszer szegte meg a törvényt.

Justh elnök rendreutasitja Farkasházyt és 
figyelmezteti, hogy ha így folytatja, megvonja 
tőle a szót.

Farkasházy erre azt feleli :
— Már be is fejeztem.
Az elnök erre kijelenti, hogy ha Farkas­

házy kívánja, kitűzi napirendi javaslatának 
indokolását.

Bozóky Árpád kérdi, mi lesz az ö javas­
latával. Justh elnök azt feleli, hogy már egy­
szer megmondta. Különben felnőttek oktatására 
nem vállalkozik. (Derültség.)

Ezután áttértek a napirendre, a házsza- 
bályrevízió tárgyalására. Az első szónok Len­
gyel Zoltán. A kurvátokkal foglalkozik.

Közbekiáltások:
— Hol vannak ? Egy sincs a teremben!
Lengyel Zoltán kijelenti, hogy a horvát 

kérdést horvát területen kell megoldani. Negy­
ven horvát miatt a házszabályokat nem szabad 
revideálni. Konstatálja, hogy ilyen törpe ellen­
zék még soha sem volt a magyar parlament­
ben. Ha baj van a nemzetiségiekkel, tessék 
azokat ráncbaszedni, de nem a házszabályokat 
módosítani. A javaslatot semmi körülmények 
között nem fogadja el.

Utána Bozóky Árpád beszélt a javaslat
ell n.

Ezzel az ülés véget ért.

A horvát bán Budapesten.
BUDAPEST, febr. 21. Rauch Pál báró 

horvát bán ma reggel Budapestre érkezett és 
hosszasan tanácskozott Wekerle Sándor mi­

niszterelnökkel és Darányi Ignác földmivelés- 
iigyi miniszterrel. A tanácskozás a horvát vá­
lasztásokkal van összefüggésben.

Bizalmatlanságot a kormánynak.
BUDAPESI, febr. 21. A dissziuens kép­

viselők vasárnap népgyülést rendeznek Hód­
mezővásárhelyen, amelyen Lengyel Zoltán,Tho- 
rockay Viktor és Molnár Jenő fognak beszélni. 
A népgyülésen bizalmatlanságot fognak sza­
vazni a kormánynak.

Súlyos kardpárbaj.
BUDAPEST, febr. 2b. Dery Béla festő­

művész ma kardpárbajt vivőit Bárdos Artúr dr. 
hírlapíróval. A második összecsapásnál Déry 
Béla súlyosan megsebesült. A párbaj oka ösz- 
szeszólalkozas volt.

Krumholz szabadlábon.
PÁRIS, febr. 21. Krumholz Ágost buda­

pesti építészt, akit kémkedés gyanúja miatt 
fogva tartottak, ma szabadlábra helyezték, de 
kiutasították Franciaországból.

Az orosz flotta Nápolybán.
RÓMA. febr. 21. A lapok jelentése sze­

rint az orosz flotta tisztjei Eberhard! tenger­
nagy vezetésével holnap után érkeznek Na­
polyba és február 22-en a római Pantheonban 
koszorúkat helyeznek el. Este az orosz nagy- 
követségen tiszteletükre diszebéd lesz, ame­
lyen Giolitti miniszterelnök és Tiltom külügy­
miniszter is reszt fog venni. A diszebéd után 
estély következik, amelyen a diplomáciai kar, 
és az orosz kolónia is reszt fog venni. 23-án 
a király fogadja kihallgatáson a tengernagyot 
és a tengerésztiszteket. 24-én a Krvirinálban 
udvari diszebéd lesz.

Családi dráma.
PÁRIS, febr. Lehnerné gazdag özvegy 

széngázzal megmérgezte magát és nyolc gy :r- 
mekét. Az ok ismeretlen.

A szerkesztőség postája.
Verő fiumano. A bolondestélyeken a 

maszkokkal szívesen állunk szóba, de névtelen 
leveleket nem méltatunk válaszra.

Felelcs szerkesztő : Korcsniaros Nándor. 
Szerki szto és lapigazgató : Murai Jenő.

Napi 2-3 órai melékkereset
kínálkozik jó irásu magyar-német levelezőnek. 
A munka nincs időhöz kötve és esetleg otthon 
is elvégezhető. Ajánlatok „Magyar-német“ jeli­
gével ,,A Tengerpart" kiadóhivatalához kül­

dendők.

SCHWARZ KAROLY műkereskedő.

Modern mestermíívekböl álló
NEMZETKÖZI

művészeti kiállítása
e hó 22-éig megtekinthető Fiúméban 
a Della Vilié szálloda 7. számú 
nagytermében. Nyitva reggel 9 órától 

este 6 óráig.

'
Szabad bemenet.
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„De la Vilié“
kávéházban

®*5T ma és minden este

BARCAJENŐ
jeles kaposvári cigány zenekara

hangversenyez.

:

aiHi

Áliamvasuti hivatalnokkal vagy raktárossal, 
negyven év körülivel levelezne

házasság céljából
házias csinos intelligens leány. Protekció, ke­
lengye, örökségi osztalék. Leveleket „Alexandra“ 
címen a kiadóhivatal továbbit.

«■ESlMHBKMEnilSBIHB

Az EUROPA kávéházban
minden csütörtök, szombat és vasárnap este

Horváth Sándor
czigányzenekara hangversenyez.
B8Í@ssi«$3HBHeaHE0iaa

Gatti György utóda
cs. és kir, udvari szállító

nőyOüVSZERTÁEjAfl

a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógvszappanok, az összes ásvt tyvizek, 
toalettcikkek és szépitőszcrck, b. stb.

^ Üveg- és porczellán- 
4 raktáramat szép és
I 
< 
í
j KORMAI G.
J Via Boverno ZZ. (torso.)

mesés olcsós.igu tár­
gyakkal szerelten- fel.

iumi

V
a FIUMEI KERESKEDELMI BÜKK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
helclkoiivvck vs (. .Ivószá.illák után

ARIETE jNTERNAZIONALE ^.iu0^ netto kamatot
Estenként k.váh, mtivészierők fellépte

Via Rlessandrina 3. -iw wr Heziíeíe 9 órakor.

térit meg feleinek.
A járadékadót i hank önmaga . iseli.
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Wellmann Testvérek.Magyar
cég. _ _ _ _ _

FIUME, Via del Pozzo 2,

Hagy
_____ választék
Telefon sz. 19.

ms-, szerszám-, tonyiiatantaési és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktíizhelyek! Kálylmelenzíikl Széntartóki Mérlegek!
Krupp-féle Hazai gyártmánya losonezi

Bemdopfi nickeledények, Excelsior zoniánczedények.

a DREHER UNTAL-félc egyesült sörgyárak
részvény ti. saságának.

(gyár Budat>est-Kobanya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda : Ürmenyi-ter 6. Telefon szám 22. 

Jéggvár: Canale-utca. Steinmann ház.

BYÓBYHMU
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gvógvit ó hatása sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmaz.) eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1 i, ' j és 1 hl -us hordókban es öl) fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSiTÁS : minden jobb fu- 

szer- cs csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás :
Föképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 0.

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!
—O—

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsön kaphatók.

' W '

1200 darab 
úri női és gyermek
TÉLI TRIKÓT

tekintettel a téli szezon előre­

haladására bámulatos olcsón 
ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy sz.

Központi Mosoda
Vicolo Germania I. Vicolo Germania

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
Vicolo Germania 1. sz. alatt levő

Központi mosódat és vasaló - intézetet
saját számlámra vette át és az üzlet vezetésével Stolzer 
József urat, azelőtt éveken át volt helybeli mosóda-tulajdo- 
nost, bíztam meg.

Kifogástalan tisztaságú munkáról, pontos szállításról és 
mérsékelt árakról biztosítom a n. é. közönséget és maradok

mély tisztelettel
WERNDORFER HELEN.

wmmmmmmm

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestő és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegys; erí'ibb 
kiviteltől a leggazdagaboig.

Fa-, bádog-, vász on- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

mély tisztelettel
KURZ FRIGYES

Vicolo del Pino 9. szám.

lé

—HfcMtiH amafh*

■

Ha szereti az egészségét,
használjon Kizárólag

aluminium konytadényBliet
tiszta aluminiumfémhöl, a melyekkel fűtő­

anyagban 401 u-ot takarít meg. 
(EGYEDÜLI FÖRAKTÁROS

LEONESSA VINCENZO
Vi.-. And: 17. FI! .ME Yi. Andrássy 17.

< LEDERER 1
Pen sió és Szálloda ABBÁZIÁBAN.

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

*

<

Ol

Mindenféle hasznait

bútort veszek
a legjobb árban.

Deutsch M.
V'ia üoverno 4.

rw--------- ----------------

SERDOZ FRANCESCO
FIUME, via del Fosso Z.

—- Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzszekrények, konyhaedényekben stb

i
i

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég- ^ 
fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz ^ 

fürdők a házban. Árnyas kert. ^

Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren- . 
delkezesere áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás. * 

Jutányos árak. *

OH JAJ!Rákóci vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben.

Valódi magyar konyha.

Ebéd és vacsora 20 forint.
Kényelmes hely tarsas kuglizók 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.

Genfi ésGIashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.
KIADÓTULAJDONI I.\: ,a;| hNOI-.KI’AK I “^LAI'KIAI )Ó VÁM.At.A I.

ELJHN !Köhögés, rekedtség
és „■ .1 • i ; i, > t 1; i i i * ti gyors 

es biztos hatásúak

Egger melipasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
PFJÉ Doboza 1 és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.
.: és szétküldést raktár; wwväjl

Megfojt az átkozott I ..NÁDOR" gyógyszertár | kgger-mellpaiszillája:
köhögés I______ I Budapest. VI., \’ae/i-kcrul 17. | csakhamar meggyógyított

KAPHATÓ HŰMÉBEN : Accurti Károly, Bubié Hinko, Mizzai Adorján
Prod am János, Schindler Adolf gv.'i^vi irak í in, Rosenkort Gusztáv

HIRDETÉSEK felvétetnek
n kiadóhivatalban.

Cinemútograf „EDISOH"
Mozgóféiiykép-terem

VIA HUM ARA 2. SZÁM.
A legszebb cs legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosait szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Vaő-től 

kezdve,
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.

LIEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a Jelacic kaszárnyával 

szemben.

Kitűnő magyar konyha
Hamisítatlan magyar borok. 

Kőbányai polgári sör.
Olcsó havi előfizetések.

Fedett tekepálya.

NYl),HATOTT JA yUARNE.Ö > NY. >MI UBaN'ZHI'Mü


